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10. neděle v mezidobí
Po  dlouhé  době  se  nedělní  liturgie  vrací  k textům  mezidobí.
Navazujeme na čtení evangelia podle Matouše. Téma dnešní neděle
by mohlo znít jako „oslovení Bohem“, který nás volá, abychom šli za
ním. K tomu pak patří téma povolání.

VSTUPNÍ MODLITBA
Bože, od tebe pochází všechno dobré; slyš naše pokorné prosby a dej,
abychom tebou vedeni poznávali, co je správné, a s tvou pomocí to
také konali. Prosíme o to skrze tvého Syna...

1. ČTENÍ – Oz 6,3b-6
Po popisu zásadních sociálních a náboženských selhání (5,10-15) se
v 6,1-3 vyjadřuje touha vrátit se k Bohu. Na to odpovídá Bůh, který
předkládá  podmínky  pravého  pokání.  Základní  otázkou  je,  co  je
podstatou pravé oběti.

Žalm 50        Odp.: Kdo žije správně, tomu ukážu Boží spásu.
Žalm  navazuje  na  téma  pravé  oběti  z  prvního  čtení.  A  my  jsme
vyzváni tuto pravou oběť Bohu přinést.

2. ČTENÍ – Řím 4,18-25
Po jasném tvrzení, že člověk je ospravedlněn vírou bez nutnosti plnit
jednotlivé detailní požadavky Zákona (3,28), ukazuje svatý Pavel tuto
logiku na Abrahámovi a jeho víře.

EVANGELIUM – Mt 9,9-13
Kapitoly 8 a 9 jsou ukázkou Ježíšovy činnosti: učí, uzdravuje, koná
mocné činy,  oslovuje lidi  v  jejich  často pokřivené situaci  a  jejich
životy proměňuje.

Lékaře nepotřebují zdraví, ale nemocní.
Jděte a naučte se, co znamená:

"Milosrdenství chci, a ne oběť."
Nepřišel jsem totiž povolat spravedlivé, ale hříšníky.

K ZAMYŠLENÍ
Často v církvi mluvíme o povolání. Myslíme tím na nové kněze či ře-
holníky. Ale povolání v evangelijním smyslu se týká každého člověka.
Označuje situaci, kdy nás Ježíš osloví (skrze události, jiné lidi, texty,
prožitky, liturgii...). Ne každý zareaguje, ale pokud ano, vydává se
následovat Krista. To znamená vzdát se praktik zla, někdy to život
zpřehází, často zcela promění. Nejde ani tolik o to, co konkrétně bude
pracovní náplní osloveného, ale nakolik svůj život Bohu dá. Z této
otevřenosti  Bohu se rodí velká „povolání“ ke službě třeba formou
kněžské  služby  nebo  služby  v  pomáhajících  profesích,  stejně  tak
dobře jako práce v továrně, výzkumu, byznysu. Jinakost je v tom, že
do našeho pracovního a osobního života vstoupil Bůh a my jsme mu
umožnili, aby k nám v našem srdci promlouval. Je s námi a my s ním.

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ na týden 12. – 17. 6. 

PONDĚLÍ – 2 Kor 1,1-7; Žl 34; Mt 5,1-12
Každý z nás touží po vztahu. Zde je návod na šťastný vztah s Bohem.
Pokud  se  však  zalekneš  a  nabídku  nevyužiješ,  těžko  se  s  ním
sjednotíš.

ÚTERÝ – 2 Kor 1,18-22; Žl 119; Mt 5,13-16
Možná je dnes trend vše dobré skrývat a vystavovat na odiv to zlé… 
Okolí se pak nechá fascinovat absurditou zla. Chci mít odvahu učinit 
tomu přítrž!

STŘEDA – 2 Kor 3,4-11; Žl 99; Mt 5,17-19
Ježíš  je  mostem mezi  Zákonem a proroky a tolik  zdůrazňovaným
milosrdenstvím.  Jen  On  dokáže  naplnit  touhu  po  spravedlnosti,
opravdovosti a harmonii.

ČTVRTEK – 2 Kor 3,15 – 4,1.3-6; Žl 85; Mt 5,20-26
Smíření  je  podmínkou čistého vztahu k Bohu.  A tedy podmínkou
k slavení bohoslužby, ve které bude mít zalíbení.

PÁTEK – Dt 7,6-11; Žl 103; 1 Jan 4,7-16; Mt 11,25-30
Přetvoření  našich  srdcí,  aby  se  připodobnila  Ježíšově  tichosti  a
pokoře, může být bolestný proces a úkol na celý život. Ale je to Boží
úkol pro nás již od stvoření: „…učiňme člověka ke svému obrazu“.

SOBOTA –  Iz 61,9-11; 1 Sam 2; Lk 2,41-51
Maria  uchovává  ve  svém  srdci  nyní  i  nás,  kteří  s  jejím  Synem
tvoříme v církvi jednu rodinu.



Hlas církve
Ježíšovo srdce - symbol Boží lásky

Nejsvětější Srdce Ježíšovo je maximální lidský výraz božské lásky. 
Ježíšovo Srdce je jedinečným a skutečným symbolem Božího milosr-
denství. Ježíšovo srdce je totiž středem a zdrojem, z něhož prýští spása 
celému lidstvu.

V evangeliích nacházíme různé zmínky o Ježíšově Srdci, například 
v úryvku, kde Kristus sám praví: „Pojďte ke mně všichni, kdo se 
lopotíte a jste obtíženi, a já vás občerstvím. Vezměte na sebe mé jho a 
učte se ode mě, neboť jsem tichý a pokorný srdcem“ (Mt 11,28-29). 
Základním je pak podání Kristovy smrti podle Jana. Tento evangelista 
totiž dosvědčuje, co viděl na Kalvárii, kde jistý voják probodl Ježíšovi 
bok těsně po jeho smrti kopím a z této rány vyšla krev a voda (srov. Jan 
19,33-34). Jan v této zdánlivě bezvýznamné příhodě rozpoznal naplnění
proroctví: ze srdce Ježíše, Beránka obětovaného na kříži, proudí 
odpuštění a život všem lidem.

Ježíšovo milosrdenství není pouhý sentiment; je to síla, která dává 
život a křísí člověka! Říká nám to také evangelijní epizoda s vdovou 
z Naimu (Lk 7,11-17). Ježíš spolu se svými učedníky přichází do 
Naimu, galilejské vesnice, právě ve chvíli konání pohřbu. Ke hřbitovu 
je nesen chlapec, jediný syn jisté vdovy. Ježíšův pohled hned spočívá na
plačící matce. Evangelista Lukáš říká: „Když ji Pán uviděl, bylo mu jí 
líto.“ Tímto „soucitem“ je Boží láska k člověku; je to milosrdenství, 
tedy postoj Boha ve styku s lidskou ubohostí, naší nemohoucností, 
naším utrpením, naší úzkostí. Biblický termín „soucit“ odkazuje 
k mateřským útrobám: matka totiž zakouší zcela zvláštní reakci ve 
vztahu k bolesti svých dětí. Takto nás miluje Bůh, říká Písmo.

A co je plodem této lásky, tohoto milosrdenství? Život! Ježíš řekl 
vdově z Naimu: „Neplač!“, pak oslovil mrtvého chlapce a vzkřísil jej 
jakoby ze sna (Lk 7,13-15). Představme si tu krásu: Boží milosrdenství 
dává člověku život, křísí jej ze smrti.

Pán i na nás ustavičně hledí s milosrdenstvím;
nezapomínejme na to. Stále nás milosrdně očekává.
Nemějme strach se k Němu přiblížit!
Má milosrdné srdce.
Ukážeme-li mu svoje vnitřní rány, svoje hříchy,
On nám vždycky odpustí.
Je čirým milosrdenstvím. Jděme za Ježíšem!

Podle promluvy papeže Františka - pastorace.cz

Bohoslužby v     týdnu 11. – 18. 6. 2023   – Týn nad Vlt. a okolí
Den: mše sv.: slaví se:

Neděle 11. 6. 10. neděle v mezidobí
Sbírka na potřeby diecéze

8.00 - Slabčice
9.30 Týn nad Vltavou, Chrášťany (bs)

11.00 - Zálší
Pondělí 12. 6. 8.00  
Úterý 13. 6. památka sv. Antonína z Padovy
Středa 14. 6. 18.00      po mši sv. biblická hodina
Čtvrtek 15. 6. 18.00 kaple sv. Víta - poutní mše svatá
Pátek 16. 6.   18.00 slavnost Nejsvětějšího Srdce Ježíšova
Sobota 17. 6. 18.00 - Neznašov
Neděle 18. 6. 11. neděle v mezidobí

8.00 - Chrášťany, Slabčice (bs)
9.30 Týn nad Vltavou

11.00 - Zálší

Modlitba růžence 1/2 hod. před každou mší svatou

Svátost smíření a duchovní rozhovory kdykoli podle domluvy
na tel. 731 402 855 nebo e-mailu vaclav.hes@dicb.cz 

 Papež František  se dobře zotavuje po středeční operaci břišní
kýly a děkuje za modlitby za jeho zdraví.

 Generální úklid kostela sv. Jakuba se koná pod vedením Mo-
niky Vlašicové v sobotu 17. června od 9.00 hod. Každý ochotný
pomocník bude vítán!

 Poutní mši sv. ke sv. Janu Nep. Neumannovi v kostele sv. Ja-
kuba v Prachaticích bude sloužit biskup Vlastimil Kročil v so-
botu 17. června v 10.00. Od 14.00 je doprovodný program.

 Svátost manželství  si v sobotu 24. června v kostele sv. Jakuba
v Týně nad Vltavou udělí Etienne Jean Sophie Charpy z Francie
a Veronika Nováčková z Hartmanic.

 Svátost biřmování udělí při mši sv. v neděli 25. června v kostele
sv. Jakuba v Týně nad Vltavou 9 biřmovancům pomocný biskup
Pavel Posád. 

Liturgické komentáře jsou převzaty z   www.vira.cz   . Tam najdete i další texty.  
Elektronická verze Farního listu je na webu vltavotynskafarnost.webnode.cz 
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